

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

Número suelto 5 céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes. 1'25 pts
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts

Epoca 2.

Martes 29 de Agosto de 1905

Año XXI.—Núm 6.550

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

Candidato salmantino

Desde ayer tarde es candidato único á la diputación á Cortes por el Distrito de la capital, nuestro querido amigo, don Isidro Pérez Oliva.

El señor Maldonado ha abandonado la lucha y solo aparece aspirando á representarnos el joven salmantino que tan relevantes condiciones reúne para ello.

No es hora de descubrir á Pérez Oliva que se ha dado á conocer por su perseverante solicitud en pro de los intereses de esta tierra, que es la suya, y que haciendo favores y recabando justicias se ha creado la envidiable aureola que hoy rodea su personalidad.

Cuanto los conocemos y sabemos con dignidad ostentará en el Congreso la investidura que merece, hemos de congratularnos de que no aparezca luchando frente á Maldonado otro salmantino de la buena cepa, que á nadie cede en amor al terruño y que así lo ha demostrado en cuantas ocasiones se le han presentado.

La lucha que temíamos cuantos conocemos á Maldonado y á Oliva, no tendrá lugar porque ambos han dado pruebas de caballeros y de hijos de Salamanca, y á la prosperidad de ésta y á la paz de sus comunes amigos, han pospuesto ridículas exigencias de una política que aquí no comprendemos.

Con sus propias fuerzas vencerá Pérez Oliva, que á nadie ha de deber un acta que tan bien ganada tiene, y con las mismas fuerzas divididas por el cariño, podría haber luchado frente á él Maldonado.

Ni vencedores ni vencidos ha habido en esta lucha de generosidad, y Pérez Oliva, hoy como ayer, guarda todas sus convicciones políticas y todas sus energías personales para ponerlas al servicio de sus paisanos.

Con toda el alma celebramos que nuestros augurios de ayer se hayan cumplido, y que nuestra información política, que tanta marejada levantó, haya probado lo bien informados que estábamos.

Cosas del Concejo

¿Son válidos los acuerdos del Ayuntamiento tomados por un sólo concejal?

Hé aquí una cuestión, que con fundamento, preocupa ahora la opinión de los salmantinos. Ya la planteo, aunque muy á la ligera, ha poco un colega local; pero es preciso insistir más, pues si, como nosotros creemos, los acuerdos fueran nulos, no es preciso decir la trascendencia que tendría para la vida municipal y los graves perjuicios que ocasionaría al vecindario.

Con la publicación de estas líneas nos proponemos, más que dar la cuestión resuelta, provocar una discusión, para que otros con más competencia, la resuelvan evitando de tal modo, si efectivamente los acuerdos tomados en la última sesión por el Alcalde accidental fueron nulos, que continúe el presente estado de cosas, multiplicándose, á la par que los acuerdos, los trastornos á que nos referimos antes.

Ahí va, pues, nuestra modesta opinión, y venga la de los demás.

Desde luego hay que descartar la cuestión por lo que al espíritu que informa la ley municipal se refiere. Este, huyendo de los poderes personales, quiere que la representación de los Municipios en los Ayuntamientos, por medio de concejales, esté en proporción con el número de sus habitantes y presupone siempre la concurrencia de más de un concejal. Así castiga la falta de asistencia sin justa causa á las sesiones ordinarias, para cuya celebración se exige la presencia de la mitad más uno de todos los concejales que deben formar el Ayuntamiento; quiere que éstos se dividan en Comisiones, que estudien e informen los asuntos y los clasifica en categorías: Alcaldes, tenientes y regidores, cosa que no puede ser á la vez un sólo individuo.

Pero no es el espíritu de la ley municipal lo que motiva las dudas. Quien sostiene la validez de los acuerdos *uni personales* se agarra á la letra de aquélla, como si la interpretación de las leyes fuera una operación mecánica, reducida á la lectura del artículo y su aplicación al caso, del mismo modo que se aplica el metro sobre el lienzo. Mas aun dentro del estrecho círculo en que la interpretación literal puede moverse cuando se hace en presencia del texto, se llega en este caso al mismo resultado; es decir, á la conclusión de que los acuerdos son nulos. Veámoslo.

El artículo 104 de la Ley citada determina que para que haya sesión se requiere la presencia de la mayoría del total de concejales que, según esta ley, debe tener el Ayuntamiento, y si en la primera reunión no hubiera número suficiente para acordar, se hará nueva citación para dos días después, expresando la causa, y los que concurran pueden tomar acuerdos, cualquiera que sea el número.

El 105 exige que todo asunto sobre que haya de resolver el Ayuntamiento será primero discutido y luego votado.

No incurriremos en la vulgaridad, que sería caer en el propio vicio que censuramos, de suponer que necesariamente la discusión ha de preceder, al acuerdo en todo asunto de que conozcan los Ayuntamientos; pero no cabe duda alguna que en asuntos arduos, la discusión es contraste del valor, de las opiniones y que en ese principio está basado el funcionamiento de nuestras Corporaciones administrativas.

Ahora bien: ¿es posible en ningún caso la discusión de los asuntos cuando es un sólo concejal el que concurre á las sesiones? Puede el Alcalde discutir consigo mismo?...

Respecto al artículo 104, su incumplimiento todavía más manifiesto. En las sesiones subsidiarias, dice: los que concurran pueden tomar acuerdo cualquiera que sea su número.

El empleo del artículo en plural exige que el número de asistentes sea más de uno, dos cuando menos, y además uno no es tampoco número. Número es conjunto de unidades y en este caso conjunto de concejales. El Alcalde accidental podrá ser esto y concejal en una pieza, pero seguramente no es conjunto de concejales y no puede celebrar sesiones válidamente.

Y si no puede celebrar sesiones válidamente y si los acuerdos que ha tomado y en lo sucesivo tome, son nulos, puede consentir, quien á impedirlo está obligado, que continúe tal anarquía administrativa, creando un semillero de recursos y discordias en la ciudad?

Notas de caza

Vuelvo de nuevo al palenque.

Mi pluma ha permanecido ociosa, tanto como ha durado la veda.

¿Cabe mejor manera de cumplir con la ley de caza?

Contrastando con el rigor con que aquí se cumple dicha ley, como en diversas ocasiones he dicho, en los pueblos hacen mangas y capirotos de ella.

Sucede con dicha ley, algo de lo acontecido en nuestra ciudad con la famosa ley del descanso; que se cumplía en la población, pero no ocurría lo mismo fuera de ella.

Con la ventaja para los comerciantes, que en último término han pactado con los dependientes.

Y, esta clase de arreglos no caben, por desgracia, para los cazadores.

De ser posible algo, pactáramos con los conejos y perdices para que se ocultasen en sus madrigueras y nidos, hasta que nosotros fuéramos á hacerles una visita de cumplido á tiro limpio.

El año cazador, á juzgar por las impresiones recibidas se presenta excelente. Hay una abundancia grande de caza en casi todos los cotos.

Pero hay un enemigo formidable que campa por sus respetos, y que en algunos ha disfrutado las primicias del tiro.

Me refiero á los furtivos, cada día más envalentonados.

Hace poco se presentó, en una dehesa próxima á esta capital, una partida de éstos compuesta de quince ó más individuos, caballeros en sus cabalgaduras y con una trailla de treinta galgos.

Cazaron cuanto les vino en gana, sin respeto á leyes ni zarandajas.

El caso se repite con frecuencia, en otros cotos.

Por fortuna el digno comandante de la guardia civil señor Pinzón, se propone emprender una activa campaña contra dichos furtivos, y ha dado severas órdenes á los guardias, para que la ley se cumpla.

Esperamos, también, que el señor Gobernador civil haga entender á los infractores, que las leyes se han hecho para que todos por igual las respeten.

La fecha del 1.º de Septiembre, apertura de la veda, será solemnemente inaugurada por los aficionados salmantinos.

Los socios de La Sagrada se proponen dar tres días de ojeos y otro tanto harán los de las demás sociedades.

Y, ahora, á divertirse y buena puntería.

MONTE-ALTO

Notas provinciales

DESDE LEDESMA

(De nuestra corresponsal)

Las elecciones y la feria. He ahí las dos notas salientes de la localidad. Las primeras son la comidilla de los politicistas de media braga; la segunda es el centro de mira de mostrador...

res y talleres que sienten llegado el día de estrujarle la bolsa al charro á cambio de alguna chuchería.

La marejada que aquí se ha levantado con motivo de las primeras, no es para descrita en pocas líneas; se necesitarían muchas cuartillas si hubiéramos de hacer público el ambiente que aquí reina entre los políticos de la democracia.

—La feria promete estar este año muy concurrida, ya por haber terminado las faenas de recolección, ya por los múltiples festejos con que el Ayuntamiento ha acordado obsequiar á los forasteros, y cuyo programa publicamos ayer, en las columnas de este periódico.

—El mercado de anteayer estuvo bastante concurrido y en él rigieron los precios siguientes:

Trigo á 44 y 45; centeno á 29; algarrobas, á 33; cebada, á 27 y 28; garbanzos, de 100 á 160; muelas, de 48 á 52; patatas, arropa de 3 á 3'60; huevos, á 3'80 docena; una ternera hermosa de seis meses, valió 680; un novillo añaco, fué vendido en 720; otro de tres años, en 1.784; bueyes de la bor, uno, 2.005.

—Ayer llegó á ésta, procedente de Plasencia, doña Tasita González Trilla, hermana de nuestro querido amigo el joven Licenciado, don Casimiro G. Trilla. Sea bienvenida.

EL CORRESPONSAL.

Ledesma y Agosto, 27 de 1905.

AL DIA

La pereza del sufragio

No es error de caja, es error de queja. Aquí habla todo el mundo de la pereza del sufragio, y de lo que hay que hablar es de la pereza de los sufragistas.

Lo de hablar es un decir, por que hablar ya hemos hablado bastante. (Lo digo por usted, don Fulano, por usted, señor Perengano, y por todos los que creen que todo se arregla con hablar).

Lo que hacía falta era hablar menos y votar más.

Ahora no hay disculpa, por que en esta ocasión estamos resultando uno de los pueblos más afortunados del planeta.

La cosecha, quizá, no haya sido muy abundante; la industria, no ha descubierto ningún nuevo camino; la administración municipal, quizá, no es ni administración ni municipal.

Todo languidece y se hunde.

Ni siquiera hemos tenido influencia para conseguir que el eclipse fuera total, y tendremos que contentarnos con un eclipse como en Golpejas ó en Valberdón.

Todo está perdido; pero en cambio vamos á tener elecciones con candidatos inteligentes, activos, honrados y hasta simpáticos.

*Vamos á las urnas, como cantan los obreros que se contentan con cantarlo y luego no van.

Vamos á las urnas á votar por éste ó por oeste, por el liberal ó por el villaverdisto, ó por el liberal y por el villaverdisto á un tiempo mismo.

Votad todos, haced propaganda, defendad á éste y combatid al otro; sed activos, moveos.

Ande el movimiento que dijo Cicerón, Odió á la pereza, guerra á muerte á los perezosos.

Los días de elecciones, antes tan típicos, tan animados, tan entretenidos, han perdido su carácter.

Recuerdo las elecciones últimas. Subí al colegio, deposité la papeleta en el presidente y salí triston y pensativo como si hubiera ido á dejar tarjeta en casa de un amigo gravemente enfermo.

Casi me dió vergüenza subir.

A la puerta había hasta una docena de distinguidos y renombrados curdas, de esos que se lavan la cara los días de elecciones, y se cuelgan del brazo una cayada gorda y se atan al cuello un pañuelo de color.

Si aquéllos iban también á dejar tarjeta, el enfermo debía ser un habitual del Rojo ó de Pacheco.

Por fortuna, para mi crédito, los de la cayada y el pañuelo no pasaron de la puerta.

Se conocía que no eran amigos del enfermo, sino gentes que esperaban á que muriera para pedir un hacha.

Después vi el escrutinio y el rubor tiñó mis mejillas.

Más que escrutinio parecía una subasta al martillo.

Subasta de saldos de fin de estación, á las que no van más que curiosos.

Todos los pueblos modernos pasaron ante mi vista. Nueva York, con sus apuestas; Inglaterra, con sus oradores de plaza; Francia, con sus discusiones á palo seco; Miraflores, con sus requesones; Ledesma con sus rosquillas de dedo.

Todo, todo venía á mi mente en rápido torbellino y me anunciaba nuestra ruina.

Hagamos un esfuerzo: sacudamos nuestra pereza y vctemos todos, si antes no viene un laudo como el de Ciudad-Rodrigo que nos escache la combina.

Lo cual que lo sentiría, porque cuando se iban á lavar la cara esos ciudadanos de la cayada gorda y el pañuelo de color?

FERNANDO FELIPE.

POR TELEGRAFO

Fiestas en Burgos

(De nuestro redactor-corresponsal)

Burgos 28 (10 n.)

Obsequios á los forasteros

En el Ayuntamiento se ha celebrado á las once de la mañana un *lunch* en obsequio de todos los astrónomos y personal de las comisiones científicas que han venido á presenciar el eclipse.

El acto ha resultado grandioso y en él habia personalidades de siete naciones distintas.

Burgos 28 (10'15 n.)

La llegada del Rey

El alcalde, don José Plaza, publicó á las dos de la tarde una alocución al vecindario diciendo que de cuatro á cinco llegaría S. M. el Rey en automóvil, y excitaba á que el pueblo le hiciera un recibimiento entusiasta.

Hasta las ocho menos cinco minutos de la noche no llegó Su Majestad, en medio de las consiguientes preocupaciones que ocasionaba su tardanza.

El recibimiento fué muy afectuoso y se dieron muchos vivas.

Le acompañaban su ayudante y un mecánico.

Entró con el automóvil que él guía, dentro del portal de la Diputación, donde le esperaban el general Zapino, el Arzobispo, Gobernador, Alcalde y muchos otros elementos civiles y militares.

Me dicen que no ha tenido novedad en el camino.

El Redactor-corresponsal

QUISICOSAS

PARA UN CANDIDATO

Como amigo tuyo soy, sin dardas de sabio ó viejo ten presente algún consejo de los varios que te doy.

Huye del aporador que á cazar al elector desde luego se ha brindado que la experiencia ha probado, que todos esos tragones, en bastantes ocasiones, —llega á tanto su cinismo— no se apenan ni á sí mismo.

De los amigos leales que aspiran á concejales y te van acompañando, yete, mi amigo, escamando, porque á fuerza de adular la evidencia han de negar, y te pondrán la cabeza más blanda que una cereza.

No le des barro á mano al tabernero, ni letra abierta des al estanquero, que entre vino y tabaco te dejan de los cuartos flojo el saco.

Electo que á tí te diga que te vota por la idea, anda y dile que le zurzan, que ya es manida esa tecla. Porque es sabido que todos una misma idea llevan, que es la de dejarte limpio en la calle y sin pesetas.

A tu afín en política no le hagas caso, por que son casi todos muy desahogados. Los compromisos, los resuelven echándose un sueñecito.

Si te «pones» diputado aun libre de oposición, dirige tierna mirada de los cuartos al cajón.

Desdeña los fieros modos de una guerra sin cuartel, si hay á la postre un pastel que es bien del gusto de todos.

Balneario de Calzadilla del Campo

Señor Director de EL ADELANTO. Muy señor mío y de mi mayor consideración.

Por si creyera conveniente ocupar algunas líneas en el periódico de su merecida dirección: tengo el gusto de comunicarle los nombres de los señores existentes en el día de la fecha en este establecimiento.

Don Baldomero Santos y familia, de Sanchón; don Marcelino Sánchez, de Derrengrada; don Ramón Tapia y familia, de Espioja; señora de don Antonio González y familia, de Salamanca; don Bernardo Nieto, de Allijos; don Joaquín Guillén Calderón de Robles, de Villamiel; doña Francisca Castillo y familia, de Ledesma; don Ricardo Sánchez y familia, de Agustín; don Manuel Crespo, de Vitigudino; don Pedro Martín é hija, de Mozárvez; don Alonso Cascón, de Mogarraz; don Miguel Pata Galante, de Hinojosa; don Manuel Silva, de idem; don Mariano Cantalapiedra, de Nava del Rey; doña Juana Vicente é hija, de Moraleja; don Julián Martín, de Zamora; doña Manuela Manso, de Salamanca; doña María A. Alonso, de Berrocal; don Manuel Rodríguez, de Salamanca; don Angel Cid, de Berrocal, y varias familias que no cito, porque considero molesta sufriendo para usted.

Mañana es esperado en ésta, don Gaspar López Díez y varios amigos.

BOLETIN DEL DIA

El tiempo

Temperaturas tomadas en la mañana del día de ayer
Máxima al sol. 38'2
Ídem á la sombra. 29'4
Mínima 11'6
Dirección del viento. N. O.
Cielo. Lluvioso.

Del Gobierno civil

Detención de un monedero falso.—La guardia civil ha detenido y puesto á disposición del Juzgado de Fuenteguinaldo á un sujeto llamado Julián Florines, vecino de Martiago, de 33 años de edad, por dedicarse á expender moneda falsa.

Denuncia.—Ha sido denunciado al Juez municipal de Espadaña, un individuo llamado José Manuel Vicente, por haber sido sorprendido cazando sin la correspondiente licencia en el sitio denominado «Rivera del Cuartito».

Plaza vacante.—Se halla la de médico del pueblo de Peralejos de Arriba, dotada con el haber anual de 50 pesetas, por la asistencia de doce familias pobres.

¡Buena ganga!
Al público.—En la Secretaría del Ayuntamiento de Grandes, ha sido expuesto al público, para oír reclamaciones, el presupuesto ordinario para 1906.

Registro civil

Nacimientos.—Alejandra Estevan López y Feliciano de Agreda Iglesias.
Defunciones.—José María Pérez y Antonio Mesonero Pereira.

Tribunales

Señalamientos

Día 30

Sección primera

Causa del Juzgado de Ledesma, por lesiones, contra Martín Díaz y otro; ponente, el señor Buján; abogado, el señor Mata, y procurador, el señor Rodríguez.

Día 30

Sección segunda

No hay hecho señalamiento.

Crónica local y provincial

Para Burgos ha salido uno de nuestros redactores que, desde la ciudad castellana nos enviará sus impresiones del eclipse y de los festejos que allí se preparan.

Otro redactor de EL ADELANTO presentará el eclipse desde Astorga.

De Salamanca sabemos que son muchas las personas que se trasladarán á la ciudad leonesa, aprovechando la baratura y comodidad del tren especial preparado por la compañía del Oeste.

Con objeto de hacer compras para la próxima feria, ha salido para la Rioja y Tudela (Navarra) el conocido almacenista de frutas, don Ramón Gómez.

Han regresado á Ledesma de su veraneo á las playas del Cantábrico, nuestro buen amigo don Isaac Trilla y señora.

Quien usa el Ferro-Quiza-Bisleri, come con apetito.

Para una de sus dehesas ha salido, con objeto de pasar en ella unos días, la señora doña Encarnación Samaniego, viuda de Losada.

Ha regresado de Terrubias nuestro querido amigo, don Andrés García Tejado y familia.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-POSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neuroste-

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrotráigico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos.

THE MONCAYO. Este precioso Thé, compuesto de las diversas plantas medicinales que nos facilita el Moncayo (Aragón), cura radicalmente los padecimientos del estómago, hígado y riñones, dolores de vientre, malas digestiones, reumas, anemias y dolores de cabeza.

Abonos Químicos y Minerales SUPERFOSFATOS. Acido sulfúrico y nítrico. ALMIDON PASTAS PARA SOPA. GRANDES FÁBRICAS DE MIRATE HIJO SALAMANCA. Primer Almacén de Garbanzos de Castilla.

La Unión y el Fénix Español (COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS). Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. 41 años de existencia.

IMPRESA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO DE FRANCISCO NUNEZ. RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42. Modelación completa para Ayuntamientos y Juzgados. IMPRESOS DE TODAS CLASES. CASA LA MAS ANTIGUA DE ESTA CIUDAD. RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42.

ca, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-

Gran almacén de muebles de lujo y tapicería. Unica casa que tiene lo más elegante, lo más sólido, lo más moderno, lo más esmerado y lo más barato. Calle de San Pablo, número 33, (frente a la Diputación), SALAMANCA. En Valladolid, Avenida de Alfonso XIII, número 1, Higiéno Gómez.

Baños de Montemayor (Cáceres) Gran Hotel Central de Pablo Payá. Este hotel, que cuenta 25 años de existencia, el primero construido en estos baños, es el mejor y más céntrico. Está situado en el mismo frente al balneario, con jardines por todos extremos. Se han hecho en él grandes reformas.

Gran Comercio del Precio Fijo Sebastián Rodríguez y Compañía. Participamos a nuestra clientela que ya hemos recibido extensas colecciones de toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón, tanto en artículos de señora como de caballero. Bisutería, quincalla, abanicos, sombrillas, bastones, perfumería, acordeones y géneros de punto.

BAÑOS DE LEDESMA. Provincia de Salamanca. Abiertos todo el año. Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septiembre. SIN RIVAL. contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras afecciones. Se venden frascos de SULFURARIA (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Artículos de viaje y caza. 15, San Pablo, 15 Manuel Cárdenas — Sillero y Guarnicionero SALAMANCA. Monturas y bridas de todas clases y formas. Bocabados, espuelas, estribos, fustas y látigos. Gran surtido en cepillería, gamuzas, esponjas, plumeros y betunes.

medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada.—De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESENOFELE. Noticias de la prensa médica. El nuevo periódico "Progreso Médico," Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado "La Moderna Terapéutica", algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantes de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento Esenofele en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, cuartanas, etc.

THE PACIFIC THEAM NAVIGATION COMPANY. Billetes de pasaje y flete de mercancías a Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaíso, Melendo el Callao, Guayaquil puertos intermedios. REBAJAS A FAMILIAS. Informes y prospectos, gratis, en la Agencia de la Compañía. En Salamanca don José Sánchez Martín, Azafrañal, 44.

TESORO. Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable. Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Unico depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corralillo, 22 Salamanca.

FERRO-QUINA-BISLERI LICOR TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE MILAN. NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA) Agua Mineral de Mesa. EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. DEPÓSITO: A. ROLANDO, BARCELONA, BAJADA S. MIGUEL, 1.

Ateneo Salmantino. COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURÁN. Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con las clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas a cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Barrojo y don Bartolomé Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos en su propio local. Plaza de Colón, número 1.—Salamanca

EL ECLIPSE DE SOL

IX

La corona solar

Los observadores que se propongan hacer un examen detenido de la corona para dar luego una descripción de la misma, deben atender a la forma general de este misterioso apéndice del Sol, a la intensidad y matices que presente a distancias diversas del borde lunar, a la forma y disposición de las radiaciones...

En seguida debe reconocer la forma general y los detalles particulares que ofrezca el contorno de la corona exterior, observando especialmente sus diversos rayos se terminan de una manera bien apreciable, ó bien si se desvanecen insensiblemente hasta confundirse con el fondo general del cielo; después fijará su atención en la disposición y curvatura de las plumas polares; y a medida que vaya observando todos estos detalles, deberá consignar por sí mismo, y mejor dictando a un escribiente, por medio de breves frases, lo que vaya observando, empleando en esta primera parte el menor tiempo posible.

Casa en venta. Se vende la casa número 14 de la calle de Pedro Cojos. Consta de planta baja y principal, con horno y corrales. En la misma informarán. 10-9

Venta. Se hace de dos huertas; una con cabida de tres y media huertas, casa y abundante de aguas; otra de una huerta; dos vaillaros de cuatro huertas, de diez años; dos tierras de cabida cuatro huertas y una casa para labrador en el pueblo con todas sus comodidades. Para entenderse con su dueño, en Villamayor, Andrés Martín. 8-8

Ocasión. Se vende un piano vertical en buenas condiciones. Darán razón, Rúa 45.

Se vende la casa sin número de la calle del Pozo Hilera, esquina al portillo del mismo nombre, compuesta de planta baja, cochera, corrales, etc. Para tratar con Arsenio Andrés, camino de la estación.

Se ofrece costurera para coser ropa blanca tanto de caballero como de señora, para los domicilios particulares. Darán razón calle del Tostado número 1. 8-5

Subasta extrajudicial. Tendrá lugar el día 2 del próximo Septiembre a las doce de la mañana, de varias porciones de una huerta, en el Arrabal del Puente de esta ciudad, al sitio del Moral y Tío Pericoteo en la Notaría de don Trifón Ledesma Martín, Doctor Riesco 29, a donde se hallan de manifiesto los títulos de propiedad y pliego de condiciones. 8-5

Se vende la casa número 11 de la calle de San Justo, de muy buenas condiciones. Tiene muchas habitaciones, patio con lavadero, cuadra, bodegas, agua en la cocina, lavadero y en el escusado. Darán razón en la calle de Zamora número 35.

Representante. Angel Sanchez Rodríguez, comisionista. Ciudad-Rodrigo, Plaza Mayor, 13. Admite comisiones para las provincias de Salamanca y Cáceres. Pídanse condiciones. 30-9

COLEGIO DE SAN ANTONIO.---BILBAO

Cuenta 40 años de existencia. Moderno edificio de 55.000 pies cuadrados, construido al objeto y rodeado de 200.000 propios y cercados para recreo de los alumnos. Situación topográfica inmejorable. Amplia capilla. Director espiritual. Enseñanzas primaria, elemental y superior. Bachillerato. Comercio oficial y particular. Idiomas. Dibujo y demás materias de adorno. El celo y práctica del numeroso profesorado de este centro garantiza el aprovechamiento máximo dentro de las condiciones especiales de cada alumno. En el presente curso hemos obtenido en las enseñanzas del Bachillerato y Comercio 192 calificaciones de sobresaliente y notable y 24 premios.

En la enseñanza del Comercio, sin perjuicio del grupo oficial, formamos una sección particular para todos aquellos jóvenes que, con arreglo al deseo de sus padres, aspiren a adquirir conocimientos completos en dicha enseñanza. En tal grupo pueden dedicarse los alumnos solamente al estudio de las materias que especialmente les interesen; pero cuantos posean la satisfacción de la enseñanza superior pueden en su curso adquirir en esta casa el título libre de Contador mercantil, que, previa consulta a la superioridad, damos a los que aprueben particularmente en este centro las materias que a este efecto se exigen, tanto referentes a los cálculos mercantiles, contabilidad y teneduría de libros p. á. tica, como Geografía, Historia, nociones de Física, Química, Fisiología, Higiene, Sociología, Derecho mercantil, Agrimensura, etc., etc. de (Cultura general); Caligrafía, Escritura a máquina, Dibujo, el idioma que los padres consideren más necesario a su objeto; se impongan en nuestro laboratorio químico del análisis y reconocimiento de productos y hagan sus prácticas en el escritorio escolar de negocios que hemos montado en el Colegio. Se explica perfectamente la importancia que a esta enseñanza damos y la garantía que nuestro título de Contador para los alumnos de este centro supone, teniendo en cuenta que contamos con la cooperación de 25 profesores, especiales del Colegio, titulados en Letras, Ciencias, Leyes, Comercio, Magisterio, Idiomas, etc., etc., y que en los 40 años de vida creciente del Colegio de San Antonio es tal centro perfectamente conocido en el mundo entero pues puede decirse que en todas sus naciones cultas hay al frente de grandes empresas industriales, mercantiles ó bancarias, alumnos procedentes del mismo y que desde hace muchos años estamos educando a sus hijos ó recomendados.

La vida interior, atendida como en familia, dentro del modo de ser colegiado, y encomendada al celo y cariño de la señora del Director. Pídanse prospectos y cuantos detalles se deseen al Director y propietario del Colegio, Eugenio Luis de Bayo. --- Bilbao.

Se vende máquina

de vapor COMPOUND, sistema Marshall, semi-fija, con condensador de 25 a 30 caballos efectivos. Dinamo Oerlikon, de corriente continua de 15 kilováticos, 150 amperes de 100 wols.

Bomba de alta presión para elevar a 26 metros de altura tres litros por segundo.

La instalación puede verse funcionar en Valladolid. --- Detalles: Emeterio Herrero, Claudio Moyano, 20.

Jacinto Niño 46, Plaza Mayor, 46. --- Gran depósito de corsets, forma francesa. En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modelos, conforme a las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso. Se encarga también de servir corsets a medida con perfección y economía de precios.

Ama de cría. Se necesita para casa de los padres. Darán razón, comercio de Anastasio Martín, plaza de la Verdura, número 1.

Almacén de maderas de J. García de Piedra Hijo, frente a Calatrava y Sucursal en el Arrabal del Puente, Salamanca. --- Vendo con tanta economía como el que más, en todas las clases, así como en materiales de construcción; tengo tal hidráulica con la exclusiva, de la mejor marca de España, que cedo saco de 70 kilos a 4'50 pesetas, por vagones ó partidas de 30 sacos, hago descuentos.

Venta de cubas propias para envasar vinos en cuba de 40 cántaros; hay seis disponibles. --- Para tratar, con su dueño, Isla de la Rúa, 2, Salamanca, ferreteria. 30-18

Se vende una motocicleta MINERVA de tres y medio a cuatro caballos de fuerza, en buenas condiciones de precio. Darán razón José Luis Gordillo, Avenida de Vigo 4 Hoteles de Mirat. 15-13

CENTRO-PENSION MANES para alumnos oficiales DE LAS FACULTADES E INSTITUTO Director propietario DON JOSE MANES CASAUX Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1 --- SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad. La casa colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones. El profesorado consta de Licenciados en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza. Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad. En la escuela que a cargo del acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingresos en Normales é Institutos. Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre. Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo en su país y en esta capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación: Matriculas de honor, 40; sobresalientes, 122; notables, 396; aprobados, 443; total de exámenes en cuatro años, 1.014. Se admiten internos, medios pensionistas y externos vigilados, desde seis años adelante. Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro. Previa autorización, se formalizan toda clase de matriculas para los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director. Imp. y Lib. de Francisco Núñez

L'UNION

COMPANIA FRANCESA DE SECUROS CONTRA INCENDIOS. --- Fundada en 1828

Establecida en el Palacio de su propiedad: 9, Plaza Vendome, París

Autorizada por Real orden en España y sometida a su legislación

Table with financial data: Sinieiros pagados desde el origen de la Compañia, 302.000.000; Capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1904, 22.546.410.786; Garantías en 31 de Diciembre de 1904, 10.000.000; Capital social, 13.756.768; Reservas, 98.686.038; Primas a recibir, 122.442.801; Total de garantías, 122.442.801.

Subdirector para las provincias de Salamanca y Cáceres, don Julián de la Rúa; oficinas principal, Salamanca, Zamora, 35. --- Agencias en las cabezas de partido y pueblos de importancia.

Bodegas de V. Villar

Vinos de mesa elaboración esmerada

Vinos sin embotellar Cosecha del año 1904, vino corriente, medio litro, 18 céntimos; un litro, 35 id. Vinos añejos embotellados Tinto de la cosecha de 1903, 30 céntimos botella bordaleza; clarete de la de 1902, 40 céntimos id. id.; tinto de la de 1901, 50 céntimos, id. id. y tinto de la de 1900, 75 céntimos id. id.

Vinos de jerez de las acreditadas bodegas de Francisco A. González Vinos secos Jerez pálido, 2'25 pesetas botella jerezana; media botella, 1'50 pesetas; añejo pálido, 3 pesetas; salero fino, 3'50 pesetas; salero colorado, 4 pesetas; palo cortado, 5 pesetas, y palmo, 5 pesetas.

Vinos dulces Moscatel añejo, 3'25 pesetas botella; moscatel superior, 5'75 pesetas; Pedro Ximénez, añejo, 8'75 pesetas, y Pedro Ximénez, superior, 6'25 pesetas botella jerezana.

LICEO ESCOLAR

Colegio para alumnos de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.

Director propietario y de la sección de Letras: D. Pedro González García Doctor en Filosofía y Letras y Abogado, con oposiciones aprobadas a cátedra de Universidad é Instituto.

Director encargado de la sección de Ciencias: D. Francisco González García Doctor no graduado en Ciencias

Plaza de los Bandos, número 5. --- SALAMANCA

El triunfo tan rápido que el Liceo Escolar ha conseguido frente a todos los demás colegios de Salamanca, se debe a los brillantes resultados de sus exámenes, centados matriculas de honor y cuarenta y tres sobresalientes, desde el año anterior en que fue fundado; a ser el único centro instalado en local amplio y adecuado, en punto hermoso y céntrico; el único también que tiene patios de recreo, juego de pelota, y cuantas dependencias precisa un verdadero colegio con internado.

Hoy, con la nueva organización que recibe, es, desde luego, el establecimiento docente en que puede existir verdadera dirección en cada una de las secciones.

El Liceo Escolar es, además, el colegio de pensiones más económicas. No quieren, por lo demás, hacer aquí los directores y profesores afirmaciones gratuitas y ridículas, ni consignar detalles extemporáneos.

Hay internos, medio-pensionistas y externos, y una sección especial de Universitarios. Noticias y reglamentos, al director propietario don Pedro G. García.

Había una abertura entre una de las duelas y la rodilla, y Giraud aplicó allí la cuña candente. Bernardo lanzó un grito de dolor, y su cuerpo se retorció con tanta fuerza que crujió la mesa.

Giraud tomó el pesado martillo que estaba al alcance de su mano, y con un golpe vigoroso, hundió la cuña en las carnes, quemándolas. El tormento llegó a ser tan doloroso que se ahogó su voz en la garganta.

--- Va a morir, dijo Marcos.

--- No, respondió Giraud; siente el fuego, pero nada más. Dentro de un instante hablará.

Se esparció por el aposento un olor nauseabundo, y el barón volvió otra vez el rostro sin poder contener una expresión de profunda repugnancia.

--- Hablarás ahora? preguntó Giraud.

Bernardo hizo un ademán afirmativo, y Giraud sacó la cuña con las pinzas.

--- Cuánto padezco! dijo Bernardo, cuyo rostro estaba lívido.

Marcos volvió a acercarse a la mesa.

--- Estaba La Chesnaye en las grutas cuando saliste? preguntó el barón.

--- No, balbuceó el paciente.

--- Cuántos eran los que dejaste allí al salir?

--- Unos cincuenta.

--- Quién más?

--- El maese.

--- Quién es el maese?

--- Un anciano a quien llaman así.

--- ¡Un anciano! repitió Giraud. ¡El que he visto esta noche! ¿Quién es ese hombre?

--- El padre del capitán.

--- Se llama también La Chesnaye!

--- Sí.

Marcos se pasó la mano por la frente, bañada en sudor.

--- ¿Qué edad tiene ese anciano? preguntó vivamente.

--- No podría decirlo... dijo Bernardo. Tal vez tiene sesenta años... le suponen ciento... y hay quien asegura que no puede morir. Pero por favor... por compasión, no me atormentéis. La herida que me habéis hecho me causa todos los tormentos del infierno...

--- Piensa en los que tú y los tuyos habéis martirizado, dijo Giraud.

--- ¡Oh! El dolor me despedaza... No puedo más... no... veo.

El rostro de Bernardo se trocó de lívido en verdense. Giraud, obedeciendo a un ademán de Marcos, tomó una vasija llena de aceite y vertió una parte sobre la herida. Este calmante produjo un efecto casi instantáneo, y Bernardo exhaló un suspiro de alivio.

--- ¿Sabes quién fué en otro tiempo ese anciano de quien hablas? prosiguió el barón cogiendo uno de los brazos del preso.

--- Dicen, respondió Bernardo, reuniendo sus fuerzas, dicen que en otro tiempo estaba al frente de una partida temible y conocida en toda la Francia.

--- ¡Oh! exclamó Marcos, principio a comprender, y Van Helmont no me engañaba. Madre mía, padre mío, os vengare!

--- Sí, sí, añadió Giraud, venganza, venganza para todos.

--- Lo sé.

--- Un anciano.

--- Le conozco.

--- Que se llama también La Chesnaye.

--- Ese es el que asesinó a tus padres, Marcos.

--- ¡Oh! sé dónde le hallaré ahora, dijo el joven.

--- ¿En dónde? preguntó La Guiche.

--- En las grutas de Etrebat, y allí están Diana y Aldah.

--- ¡Aldah... hija mía! exclamó Van Helmont. ¿Quién se ha dicho?...

--- Ese hombre, dijo Marcos designando a Bernardo.

--- ¿Quién es ese hombre? preguntó Van Helmont.

--- Uno de los de la cuadrilla de La Chesnaye, que he sorprendido esta noche, respondió vivamente Giraud. ¡Ah! hemos trabajado sin descanso. Mientras el señor barón arrostraba la tempestad en el mar para sorprender los secretos de nuestros enemigos, yo vigilaba en la playa, y tenemos en nuestro poder esta buena pieza, que sabe muchas cosas, y una mujer que sabe muchas más.

--- ¿Qué mujer? preguntó Van Helmont.

--- ¿Qué mujer? repitió Giraud, cuya fisonomía expresaba una alegría salvaje. La querida de La Chesnaye, la baronesa Catalina Juana, en fin, la sobrina del jardinero de Ruán, mi novia antigua, la causa de todos mis males y todos mis dolores. ¡Está allí!

Y Giraud designó con el ademán la puerta de cristales por donde había ido a buscar a Bernardo.

--- Y sabemos ahora, añadió, el secreto de las grutas.

--- ¡A caballo! ¡A las grutas! gritó Van Helmont, haciendo un movimiento para partir.

TELEGRAMAS

(SERVICIO ESPECIAL DE 'EL ADELANTO')

EL HAMBRE EN ANDALUCIA

Asalto a un carruaje Madrid 29.—Ha llegado a Antequera en un coche el rico propietario don Carlos Blázquez, que regresa del campo.

Entre las provincias de Málaga y Córdoba dice el señor Blázquez que le salieron al camino tres hombres armados. Uno de ellos sujetó los caballos mientras los otros exigían al cochero que se bajara del pescante.

Disparo de armas.—Cochero muerto Madrid 29.—A pesar de lo apremiante de la intimación, el cochero no se amedrentó y fustigó los caballos. Viendo los asaltantes que no eran obedientes, dispararon sobre el cochero, que cayó muerto.

Lacayo valiente Madrid 29.—El lacayo que iba en el pescante al ver caer a su compañero, sacó un revólver y disparó sobre los bandidos. Estos dispararon también y el lacayo recibió dos balazos.

Apesar de las heridas que tenía el lacayo, arreo los caballos que salieron a todo correr hasta Antequera.

Comentarios Madrid 29.—El hecho ha causado gran impresión, dando lugar a duros comentarios sobre la imprevisión de las autoridades, que tienen abandonados los campos, en los que la seguridad personal no existe.

Coincidencia Madrid 29.—Todo el mundo recordaba ayer en Antequera que hacía un año fué asesinado un rico hacendado que quiso salir a ver sus fincas.

Ultimos detalles Madrid 29.—El lacayo está gravísimo, creyendo los médicos que será imposible salvarle. Se han dado órdenes energicas a la guardia civil para que persiga a los malhechores.

Idiando trabajo Madrid 29.—A Málaga han llegado, procedentes de Ardales, 153 obreros pidiendo trabajo.

Una comisión de éstos visitó al Gobernador de la provincia, exponiéndole la angustiosa situación porque están atravesando las familias trabajadoras que representan.

Inmediatamente, el Gobernador dió cuenta telegráficamente al Ministro, diciendo que, para dar de comer a los trabajadores necesitados, se ampliarán las obras de las carreteras de Saneajo y Campillo.

Después de celebrar con el Gobernador la entrevista, los obreros todos, comieron en el asilo de los Angeles.

Mañana salen para Ardales. Los trabajadores muestran satisfacción de la acogida que el Gobernador y el pueblo de Málaga les ha dispensado.

Las obras de Ardales Madrid 29.—El Presidente del Consejo ha contestado al señor Garofa Prieto que todo lo recaudado se destinó a las obras de Osuna, y que no queda nada para Ardales, por lo que hay que desestimar el recurso que presentaron los vecinos de Ardales.

El señor Montero Ríos ha visitado a la marquesa de Squilache, que donó 20.000 pesetas para los hambrientos.

El Rey en Burgos

La llegada Madrid 29.—A las ocho de la noche ha llegado el Rey a Burgos siendo ovacionadísimo por la multitud que esperaba su llegada.

El último automóvil, que llevaba una marcha muy moderada, llegó a las diez de la noche. El Rey entró en Burgos por el paseo del Espolón, donde le esperaban el Obispo, el Capitán general de la región, otras autoridades y un gentío inmenso.

La muhedumbre siguió al automóvil del Rey hasta la Diputación, aclamándole.

Después salió al balcón, saludando al pueblo, que le vitoreó, retirándose luego a descansar.

El viaje Madrid 29.—Don Alfonso llegó a las ocho, aunque pudo haber llegado antes, no habiéndolo porque esperó a los automóviles en que iban el marqués de Viana, el ministro de Instrucción pública, señor Mel a lo y otras personas que le acompañaban.

Impresiones Madrid 29.—El Rey ha hablado con el Gobernador, mostrándose muy satisfecho de lo bien vigilado que ha estado el camino.

Ha encargado después que se den las gracias a las autoridades y a la guardia civil.

Visitas Madrid 29.—El Rey visitará hoy las instalaciones astronómicas que son muchas.

La Reina Madrid 29.—Esta tarde a las dos y cuarenta y cinco, llegará la Reina madre.

Don Alfonso saldrá a esperarla. A los Picos de Europa

Madrid 29.—El Rey presenciará el eclipse en Burgos y después de terminar saldrá para los Picos de Europa, donde asistirá a las cacerías organizadas en su obsequio.

El Gobierno desconoce el itinerario que seguirá don Alfonso.

Vuelco de un automóvil Madrid 29.—Ayer salieron de Bilbao, con dirección a Burgos en un automóvil, los bilbaínos don Alberto Aznar, el marqués de Berriz y don Bernardo Acha, director de El Porvenir Vasco.

A consecuencia de una mala maniobra del chauffeur volcó el automóvil entre los pueblos de Apodaca y Leforia, quedando los viajeros debajo del coche.

El señor Acha resultó con el brazo izquierdo fracturado. Los demás viajeros sufrieron algunas contusiones de poca importancia.

Recibida por teléfono la noticia, salieron a auxiliarlos los señores Fernández Duro, San Ginés y Chávarri que recogieron a los heridos y les prestaron toda clase de auxilios.

Vapor perdido Madrid 29.—En Bilbao hay gran tranquilidad entre las familias de los marinos del vapor Olen, que salió de Nueva Orleans con rumbo a Europa en Febrero último y del que no se ha tenido ninguna noticia a pesar del tiempo transcurrido.

En la Coruña, de donde salió el Olen, se cree que hayan perecido todos los navegantes, pues nadie da noticias de ellos.

El Olen era de la matrícula de Bilbao y pertenecía a la casa Olarasosin. Desplazaba 7.500 toneladas.

Toros en Linares

Madrid 29.—El ganado de Ibarra corrido ayer en Linares, resultó bueno. Conejito y Morenito de Algeciras estuvieron bien toda la tarde.

La corrida resultó muy accidentada. El torero toro desmontó de un tremendo golpe al picador Ochoa, que resultó con una conmoción cerebral.

El banderillero Ramitos también fué herido en un muslo. Morenito de Algeciras, al descajellar el cuarto toro, se causó en la mano una herida que le imposibilitó para continuar la lidia.

El tratado con Suiza Madrid 29.—Ayer ha habido extraordinario movimiento en el ministerio de Estado.

A las ocho y media, el subsecretario de Hacienda visitó al señor Sánchez Román, celebrando con él una conferencia que duró más de media hora.

Después de terminar la conferencia, el ministro de Estado redactó varios telegramas que envió en pliego cerrado al ministerio de Hacienda.

El señor Sánchez Román salió a las diez del Ministerio, y explicó lo ocurrido diciendo que aún no se ha firmado el tratado con Suiza.

Aunque el ministro aseguró que se celebrará hoy martes, se dice que hay dificultades para firmarlo porque los suizos han hecho nuevas peticiones aumentando sus anteriores exigencias, habiendo modificado el tratado que ellos enviaron para su aprobación y que fué aprobado en el último Consejo de Ministros celebrado por el gabinete español.

Nafragio Madrid 29.—Dicen de New York que en las costas del Estado de la Florida ha naufragado el navío Peconick, ahogándose veinte de sus tripulantes.

Salmerón en Béjar Madrid 29.—Un despacho de Béjar da cuenta de haber llegado allí esta mañana el hijo del jefe de los republicanos, don Nicolás Salmerón.

En la estación le esperaban numerosos correligionarios y una banda de músicos, la cual, al entrar el tren en agujetas tocó la Marsellesa.

Los vitores y los aplausos eran muchos. La muchedumbre le acompañó vitoreándole hasta la fonda donde se hospedaba.

Don Nicolás Salmerón asomóse al balcón, pronunciando un breve discurso, agradeciendo al pueblo de Béjar el recibimiento que le dispensaba.

El mismo entusiasmo que demostró ahora—dijo—debió demostrar en las próximas elecciones.

Manifiesto del Czar Madrid 29.—Anunciase en San Petersburgo que el Czar publicará un manifiesto abogando por la continuación de la guerra en vista de no haberse llegado a un acuerdo en las conferencias de Portsmouth.

La conferencia de la paz Madrid 29.—Crees que hoy será la última conferencia que en Portsmouth celebren los representantes rusos y japoneses para tratar de la paz entre ambas naciones.

La opinión general es que terminarán las negociaciones sin llegar a una avenencia.

RIVERA

¿En qué quedamos? ¿Se pronuncian ó no se pronuncian los insolventes? Estamos de acuerdo en la repartición de los bienes ajenos, en los cuales entrará el café torrefacto de La Estrella, manjar de los burgueses.

De venta en el establecimiento de la señora Viuda de Emilio Blasco.

El día 23 del corriente contrajeron matrimonio en Valdeleve (Béjar), Isidro González y González, con la bella y simpática señorita Modesta Martín y Martín, hijos: el primero, de don Sandalio González Manibardo, natural de Torrojoncillo (Cáceres) y la segunda, de don Eugenio Martín López, de Valdeleve (Salamanca).

Fueron apadrinados por don Hilario González y por doña Marcelina González y González.

Bendijo el matrimonio el arcipreste de Lagunilla, don Manuel S. Be trán.

Entre las personas que asistieron a la boda hallábanse los señores Alcalde, Secretario, Juez municipal, Secretario del Juzgado y maestro, de Valdeleve todos, y los señores de Sánchez (Isidoro), Sánchez (Andrés y Federico), Matas (Francisco), Matas (Lorenzo), Matas (Damián), Matas (Jemeterio), Martín (Antonio), Martín (Bartolomé), Martín (Alfredo), Botón (Leopoldo) y Muñoz (Vicente).

Las señoritas Leonor Martín, Isabel Matas, Ricarda López, María Sánchez, Filomena Martín, Petra Martín, y Susana Martín.

Los recién casados han salido para Extremadura, donde pasarán su luna de miel que deseamos sea eterna.

Se encuentra ya en ésta de regreso de Zamora, en donde ha estado a cumplimentar varios equipos de novia, el viajante de los Docks, Eduardo López, y permanecerá breves días en esta capital con el nuevo muestrario de ropa blanca de tan acreditada casa, el cual pone a disposición de cuantas familias soliciten verlo en su domicilio, con sólo avisar al Hotel Pasaje.

Han salido para Santander, donde pasarán una temporada nuestro particular amigo el inteligente industrial del Guijuelo, don Fernando Juanes y su señora.

De Panticosa han regresado nuestros queridos amigos don Juan y don Manuel González Peláez.

De Caldas de Oviedo ha regresado la señorita Mercedes García Olalla.

La Unión y el Fénix Español, compañía de Seguros contra incendios y sobre la vida.—Subdirector en la provincia de Salamanca, don Andrés P. Cardenal.—Oficinas de la subdirección, Doctor Riesco, 58, 2.º.

A la una de la tarde del próximo día 31 termina el plazo para satisfacer sus apremios, los recibos de la contribución por rústica, urbana, pecharía carruajes y demás tributos.

El próximo día 3 de Septiembre se reunirá en la Diputación provincial la Junta provincial del Censo, para acordar la proclamación de candidaturas y designación de interventores y suplentes para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

ALMONEDA.—Merece ser visitada la establecida en la calle Juan del Rey número 5, donde hallará el público inmenso surtido en baules y mundos, camas de hierro, colchones, sillas ordinarias y de tapicería, armarios cómodos, camillas, mesas de noche, de despacho y otros muchos artículos a precios sumamente económicos.

Esta casa compra toda clase de muebles y ropas usados. ¡No confundirse! Juan del Rey número 5, Frente a Los Andaluces. 30—21

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

En los días 8, 10 y 14 del próximo Septiembre, se jugarán en el Frontón de San Bernardo de esta ciudad, grandes partidos de pelota entre los jugadores que deseen tomar parte, adjudicándose un premio de setenta y cinco pesetas, cada día, a aquéllos que resulten vencedores. Los jugadores que deseen tomar parte se dirigirán al dueño del Frontón hasta el día 5 de Septiembre.

Un extranjero coleccionista

Dirigirse a escribir al señor Albert Hamma, Hotel Comercio, Salamanca. También se irá a domicilio. 3—2

Se recuerda a los señores abonados a las corridas de feria, que sus localidades les serán reservadas solamente hasta el 31 del actual y que a partir de dicho día, la empresa dispondrá de ellas libremente.

El señor marqués de Ivanrey, obsequiará con un baile y una becerrada que se celebrarán en su finca de Arauzo, a distinguidas personas de Peñaranda.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa Nocera-Umbra, se combate la obesidad.

Anoche salieron para Burgos, con objeto de presenciar el eclipse de sol, y vemos difícil que consigan su objeto si el día de mañana está como hoy, los señores Mirat (don Gregorio), Cambón, Hortal (don Gabriel), Bullón, Olmo, Cobaleda y Núñez Alegria (don José).

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refrescante, digestiva y gasosa.

Mañana saldrán en bicicleta para Astorga, con objeto de tomar parte en las carreras que en aquella ciudad han de tener lugar los ciclistas de ésta, Andrés Bartolomé y Julio Peláez. Les deseamos feliz viaje.

El Ferro-Quina-Bisleri vence las anemias.

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Sucesos locales

Jinete al suelo Ayer tarde, en ocasión de pasar por la calle de la Rúa varios jinetes montados, uno de ellos tuvo la mala suerte de que se le asustara el caballo que montaba, arrojándole al suelo.

Por fortuna no hubo que lamentar sino el consiguiente susto.

Una pedrada Estando jugando varios niños ayer tarde en la Plaza Mayor, uno de ellos recibió una pedrada en la cabeza, produciéndole una pequeña herida, de la que fué curado en la Casa Socorro.

El mercado de Salamanca

En nuestro mercado lo de ayer se concertaron algunas operaciones al precio de 44 y 1/2 y 45 reales las 94 libras sobre vagón, Salamanca.

Barcelona 28.—Sin operaciones de Salamanca, pagarían a 45 reales. Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca: Centeno, a 28 reales. Cebada, a 27. Algarrobas, a 32.

vió de un salto, cogió las pinzas y buscó en el fuego otra cuña de hierro candente. La fisonomía del paciente se contrajo de un modo horrible, pero no se desplegaron sus labios. Giraud acercaba la cuña fatal, cuando se oyó en el exterior rumor de pasos, y Marcos corrió a la ventana. Tres jinetes se dirigían a galope hacia la casa aislada. —¡Van Helmont! exclamó el barón. —¿Qué sucede? preguntó Giraud interrumpiendo el tormento. La puerta se abrió al mismo tiempo, y entró en el aposento Van Helmont, seguido del caballero de La Guiche y del marqués de Herbaud. Los tres estaban mojados y salpicados de lodo, como si hubiesen corrido toda la noche cuando la tempestad estallaba con todo su furor. —¡Han vuelto a prender a La Chesnay! dijo el sabio. —¡El! exclamó Marcos. —Sí, y su prisión se debe a los esfuerzos del preboste de París, añadió La Guiche. Y a las indicaciones más exactas, dadas por el conde de Bernac, dijo de Herbaud. —¡Por el conde de Bernac! exclamó Marcos. —Sí, por el conde de Bernac, dijo Van Helmont, por el que ha robado al menos ese título ilustre. Ha sacrificado a uno de sus hermanos... porque son tres. Por fin, he averiguado la verdad. Animo, hijo mío; vamos a conseguir nuestro objeto. —Pero no lo sabéis aún todo, dijo el barón tomando las manos del sabio; hay otro.

—Encontraremos a ese anciano, aunque tengamos que ir a buscarlo al fondo del abismo, dijo Marcos. Y añadió volviéndose hacia Bernardo: —¿Quién estaba además en las grutas con ese hombre? —Dos mujeres. —¿Jóvenes? —Sí. —¿Diana y Aldah! —Creo que así las llamaban. —¡Oh! exclamó Marcos. Está visto que Dios nos protege. —Ahora, añadió Giraud, vas a revelarnos tus intenciones y las de Camaleón de que sólo he podido entender una parte. Bernardo se estremeció creyendo que Giraud aspiraba a los tesoros de las grutas. El bandido había entregado el secreto de las personas, pero no podía resolverse a revelar el del oro. Animado de una vaga esperanza, pensaba que se libertaría, tal vez algún día, de las manos que tan vigorosamente le sujetaban, y se decía que no haciendo traición a los proyectos de Camaleón, éste le daría parte del poder que le había prometido. Así, pues, cuando oyó la pregunta de Giraud, hizo un esfuerzo de energía y de paciencia para resistir a los tormentos que le amenazaban. —Nada diré, respondió con voz sorda. Giraud lanzó un grito ronco. —Revela cuanto sabes, dijo con tono amenazador. Bernardo no respondió. —¡Habla! gritó el arquero. Bernardo le lanzó una mirada de reto. Giraud se vol-

—No lo cree. —¿Quién es el hombre que salió después de ti al frente de una partida numerosa? preguntó Giraud. —No lo sé... porque no le he visto. —Es verdad, dijo el arquero bajando la cabeza. —¿Cuándo saliste de las grutas? preguntó Marcos. —Ayer por la mañana. —¿A quién dejaste allí? —No lo sé. —¡Responde! —No lo sé... —¡Vive Dios! exclamó el barón con ira, ya es de día, y pasa el tiempo sin que nada sepamos. —Ya véis, señor barón, que es preciso echar mano de mis recursos, dijo Giraud con acento de triunfo. Dejadlo por mi cuenta, y este hombre va a charlar más que una tabernera de buen humor. —Haced lo que os plazca, dijo Marcos retrocediendo. Giraud aflojó una de las correas que sujetaban las piernas, y tomando rápidamente dos ó tres duelos que había puesto sobre la mesa, los colocó en torno de la rodilla y las aseguró sólidamente con una cuerda que arrolló en todas direcciones con maravillosa destreza. Bernardo trataba de luchar, gritaba y arrojaba espuma de rabia, pero esta furia era impotente en sus esfuerzos y causaba una risa irónica al arquero. Este arrojó las tenazas, se inclinó hacia el fuego, buscó durante algunos momentos en medio de los troncos que esparció con sus gigantes casacas, y cogió una cuña de hierro que estaba candente y roja como una ascua.